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Анотація: розкрито значення інноваційного розвитку для підвищення 

конкурентоспроможності національних економік. Обґрунтовано, що активізація 

інноваційної діяльності забезпечить подальше економічне зростання та високий 

рівень конкурентоспроможності національної економіки. 

Ключові слова: інновації,  інноваційний розвиток, 

конкурентоспроможність, інноваційний процес, економічні ресурси. 

 

Інноваційний розвиток перетворився в сучасних умовах на один із 

найважливіших факторів не тільки конкурентоспроможності економіки, але й на 

одну з головних складових соціально-економічного розвитку, удосконалення 

інституційного середовища економіки та задоволення потреб споживачів. 

Одним із найважливіших стимулів для інноваційного розвитку, повинно 

стати створення умов добросовісної конкуренції у всіх галузях економіки. Саме 

завдяки конкурентній боротьбі суб'єкти господарювання змушені розробляти та 

впроваджувати нововведення у вигляді нових видів продукції та послуг, 

інноваційних технологій, соціально-економічних та організаційно-технічних 

рішень виробничого, фінансового, комерційного, адміністративного або іншого 

спрямування. В свою чергу, ці інновації сприяють підвищенню 

конкурентоспроможності товарів та послуг, успішному представленню їх на 

внутрішньому та зовнішніх ринках, що безперечно є важливим мотиваційним 

чинником подальшого інноваційного розвитку в країні. І навпаки, за умови, коли 

конкуренція відсутня на товарному ринку, то для суб'єктів господарювання 

відсутні і стимули для інноваційного розвитку. А саме, на монополізованих 

ринках підприємці не бачать вагомих причин для витрачання коштів на 

удосконалення виробництва чи покращення якості товарів і послуг, оскільки 
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вони і так впевнені, що їх продукція знайде свого споживача [1].  

 Інновації стають одним з основних економічних ресурсів, що впливають на 

конкурентоспроможність економіки, вони дають змогу країнам, що володіють 

інноваційними перевагами, займати провідне місце в світовому співтоваристві.  

На рівень конкурентоспроможності економіки впливає науково-технічний 

рівень і ступінь удосконалення технологій виробництва, використання новітніх 

винаходів і відкриттів, впровадження сучасних форм і методів організації 

виробництва і праці. У світовій практиці проводяться оцінки 

конкурентоспроможності як на макрорівні, тобто стосовно до всього народного 

господарства країни, так і на мікрорівні, коли мова йде про окремі галузі 

економіки або підприємств, що експортують свою продукцію [3]. 

Таблиця 1 

Рейтинг країн світу за індексом інновацій за 2020 рік 

Рейтинг Країна Індекс 

1 Швейцарія 66,08 

2 Швеція 62,47 

3 США 60,56 

4 Великобританія 59,78 

5 Нідерланди 58,76 

 …  

37 Болгарія 39,98 

45 Україна 36,32 

46 Румунія 35,95 

131 Йемен 13,56 

Джерело: [2]. 

 

Світовий досвід показує, що розробка і впровадження інновацій – це не 

лише шлях до підвищення конкурентоспроможності окремих підприємств, але й 

серйозний стимул економічного розвитку країни. В умовах безперервних 

технологічних змагань найбільші іноземні компанії здійснюють постійне 

стимулювання інноваційного процесу. Уряди економічно розвинених країн 

приділяють постійну увагу інноваційній політиці і стежать за ефективністю 

інноваційних технологій, що впроваджуються. Реалізуючи стратегію 

інноваційного розвитку країни, урядові органи створюють необхідні умови для 

розробки і реалізації інновацій [1].  
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Інновації відіграють значну роль в економічному зростанні країни, 

впливають на підвищення продуктивності праці, ефективність вкладеного 

капіталу та конкурентоспроможність. Завдяки впровадженню інновацій країни 

мають конкурентні переваги, тобто досягнувши на національному рівні 

інноваційної конкурентоспроможності, це дозволить їм бути учасником у 

формуванні світової економічної системи. 
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